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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σε συνεργασία με το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, 
αναλαμβάνει και προωθεί όλες τις αναγκαίες πρωτοβουλίες, αφενός για την προστασία των 
εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του προσωπικού, αφετέρου δε για τον εκσυγχρονισμό 
και την ποιοτική αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών στους πολίτες. 

Στο ανωτέρω πλαίσιο, το Αρχηγείο καταβάλλει ιδιαίτερα εντατική προσπάθεια για τη 
βέλτιστη δυνατή αστυνόμευση όλων των, ανά την επικράτεια, περιοχών, μέσω της ισομερούς 
και ισόρροπης κατανομής του προσωπικού σε όλες τις κεντρικές και περιφερειακές Υπηρεσίες 
του Σώματος, ώστε αυτές να λειτουργούν σε ικανοποιητικό επίπεδο, για την παροχή των 
πλέον ποιοτικών υπηρεσιών στους πολίτες, την πρόληψη των όποιων τυχόν έκνομων 
ενεργειών και την βελτίωση, όπου αυτό απαιτείται, του επιπέδου των λαμβανόμενων μέτρων, 
σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες αποτελούν 
αντικείμενο αδιάκοπης αξιολόγησης και εκτίμησης. 

Στην κατεύθυνση αυτή και σε ό,τι αφορά στη Διεύθυνση Αστυνομίας Αχαΐας, 
επισημαίνεται ότι, πέραν των πραγματοποιηθεισών, εντός του τρέχοντος έτους, λοιπών 
τοποθετήσεων αστυνομικού προσωπικού, έχουν ήδη καλυφθεί στο σύνολό τους οι 
προκηρυχθείσες, κατά τις τακτικές και συμπληρωματικές μεταθέσεις τ.ε., οργανικές θέσεις. 
Τονίζεται επίσης ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 
211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στο Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Δυτικής 
Ελλάδος, καθώς και στο Διευθυντή της ανωτέρω Διεύθυνσης, να αποσπούν το προσωπικό 
τους μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Πέραν αυτού, αναφέρεται ότι, στην εν λόγω αστυνομική Υπηρεσία έχει κατανεμηθεί 
σημαντικός αριθμός οχημάτων διαφόρων τύπων και κατηγοριών. Παράλληλα, σημειώνεται 
ότι, τα υποβληθέντα, μέχρι 29-11 τ.ε., αιτήματα για την επισκευή - συντήρηση οχημάτων 
έχουν ικανοποιηθεί πλήρως από την αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου, ενώ σε ό,τι αφορά 
στην επισκευή - συντήρηση, προμήθεια ανταλλακτικών και στην αντικατάσταση των 
ελαστικών επισώτρων των οχημάτων που κατέχουν οι Υπηρεσίες αυτής, έχει, ομοίως, διατεθεί 
αξιόλογος αριθμός πιστώσεων, στο πλαίσιο του Προϋπολογισμού Εξόδων της Ελληνικής 
Αστυνομίας.  
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Επιπρόσθετα, όσον αφορά στο ζήτημα του μηχανολογικού εξοπλισμού, γνωρίζεται ότι 
αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την ανανέωση του στόλου οχημάτων, τόσο 
μέσω πόρων του κρατικού προϋπολογισμού, όσο και με τη συγχρηματοδότηση ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων, ενώ αξίζει να σημειωθεί ότι έχουν προκηρυχθεί οι απαιτούμενες διαγωνιστικές 
διαδικασίες για την προμήθεια οχημάτων διαφόρων τύπων και κατηγοριών, μεταξύ των 
οποίων και ειδικών μεταγωγικών οχημάτων.  

Παρέπεται δε να λεχθεί ότι, με μέριμνα του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, έχουν 
προκηρυχθεί διαγωνιστικές διαδικασίες για την, μεταξύ άλλων, προμήθεια αλεξίσφαιρων 
γιλέκων, ιματισμού και κάθε είδους υλικών εξάρτησης, εξοπλισμός ο οποίος μετά την 
ολοκλήρωση αυτών, αντίστοιχα, θα κατανεμηθεί άμεσα στους δικαιούχους.  

Αναφορικά δε, με τις δαπάνες Πάγιας Προκαταβολής της Γενικής Περιφερειακής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Δυτικής Ελλάδος, όπου υπάγεται η Διεύθυνση Αστυνομίας Αχαΐας, 
σας ενημερώνουμε ότι, για το χρονικό διάστημα από 01-01 έως 23-11 τ.ε., έχει εκκαθαριστεί 
σημαντικό ποσοστό, εκ των διαβιβασθέντων στην αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας, δαπανών, ενώ καταβάλλονται συνεχείς και ουσιαστικές προσπάθειες 
και δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες για την -κατά το δυνατό- ταχύτερη περάτωση 
των σχετικών διαδικασιών. 

Για την ανέγερση Αστυνομικού Μεγάρου για τη στέγαση των Υπηρεσιών της Γενικής 
Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Δυτικής Ελλάδος, καθώς και του Επιτελείου και των 
Υπηρεσιών έδρας της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αχαΐας, σημειώνεται ότι, από την αρμόδια 
Υπηρεσία του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας καταρτίστηκε Κτιριολογικό Πρόγραμμα των 
ανωτέρω Υπηρεσιών, στο οποίο προσδιορίζονται οι ελάχιστοι όροι δόμησης της οικοπεδικής 
έκτασης που προτίθεται να παραχωρήσει δωρεάν ο Δήμος Πατρέων για την ανέγερση του 
υπόψη κτιρίου. 

Πλέον των ανωτέρω, σημειώνεται ότι, από την αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας μελετάται και το ενδεχόμενο ίδρυσης και λειτουργίας αστυνομικού 
ιατρείου στην έδρα της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αχαΐας. 

Επίσης, ως προς το ζήτημα της εκτέλεσης ξένων προς την αποστολή της Ελληνικής 
Αστυνομίας έργων, διευκρινίζεται ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 34 του              
ν. 2168/1993, από την Ελληνική Αστυνομία δεν εκτελούνται έργα που ανατέθηκαν σ’ αυτήν, 
έστω και προσωρινά, με διατάξεις νόμων, π.δ/των ή υπουργικών αποφάσεων, εφόσον τα 
σχέδιά τους δεν έχουν προσυπογραφεί από τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη ή (εφόσον) 
δεν διατηρήθηκαν σε ισχύ με κοινές αποφάσεις του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη και του 
κατά περίπτωση αρμόδιου Υπουργού, οι οποίες εκδόθηκαν στη διάρκεια ενός έτους από τη 
δημοσίευση του εν λόγω νόμου. 

Ωστόσο, σημειώνεται ότι η θέσπιση και εφαρμογή των διατάξεων για την 
αποδέσμευση της Ελληνικής Αστυνομίας από την ευθύνη εκτέλεσης έργων ξένων προς την 
αποστολή της, δεν αναιρεί την υποχρέωση των αστυνομικών Αρχών, που απορρέει από τις 
διατάξεις των άρθρων 159 - 162 του π.δ/τος 141/1991, για την παροχή νόμιμης συνδρομής 
σε άλλες κρατικές Αρχές και κρατικά Όργανα, κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους και 
για την επιβολή του νόμου, καθώς και σε ιδιώτες των οποίων προσβάλλονται τα δικαιώματά 
τους. Στις περιπτώσεις όμως αυτές, οι αστυνομικές Αρχές περιορίζονται στην παροχή 
συνδρομής, υπό τις προϋποθέσεις του νόμου, ενώ με την κύρια ευθύνη της εκτέλεσης του 
έργου επιφορτίζονται οι καθ’ ύλην αρμόδιες/-οι Αρχές και Φορείς. 
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Πάντως, το όλο θέμα αποτελεί αντικείμενο ολιστικής προσέγγισης, ενώ μελετάται κάθε 
σημείο το οποίο θα έχρηζε της όποιας τυχόν βελτιωτικής παρέμβασης, ή θα προσδιόριζε τις 
διαθέσιμες εναλλακτικές με σκοπό την επιλογή της πλέον ενδεδειγμένης λύσης. 

Τέλος, αξίζει να τονιστεί τόσο το άμεσο και ουσιαστικό ενδιαφέρον της πολιτικής και 
φυσικής Ηγεσίας του Σώματος, όσο και η συνέχιση των ήδη καταβαλλόμενων συστηματικών 
προσπαθειών, αναφορικά με την αποτελεσματική και ικανοποιητική επίλυση των όποιων 
υπηρεσιακών προβλημάτων και δυσκολιών. 
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